
ч. 160. Львів, середа дня 16. (29 .) липця 1908. Річник XII.

в Австриї:
цілий р ік . . . 20 кор.
пів року . . . 10 кор.
чверть року . 5 кор.
місяць . . 1-70 кор.

За границею:
на цілий рік . 16 рублів 

або 36 франків 
ва вів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

Передплата
на »РУСЛАНА« виносить:

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милостп і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в п х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
О &Ч, год. пополудни.

Редаиция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана< під 
ч. 1. пл. Домбровсного (Хорун- 
щини). Експедиция місцева 
в Аґенцнї Соколов ского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сялише 
напопередне застережене.—

Реклямациї неопечатані є 
вільні від порта. — ^Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки, а в «Надісланім* 40 с„ 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по ЗО сот. 
від стрічки.

Огш фмітмі їіішосіи т Україні в МОЇ р.
(+ ) За політичною щоденщиною на

ше дневникарство мало має нагоди слі
дити пильно за розвитком і поступом 
просьвітної роботи не тілько у нас, але 
ще менше на широкім просторі України, 
котра від часу конституцийного маніфе
сту при всіх злигоднях і напастях всеж 
таки почала жити иншим житєм. З почи
ном сего року додавали ми в »Русланї« 
огляд руского народного житя в Австрий- 
скій Руси. Годить ся отже тепер допов
нити сей образ звітом про просьвітну ді
яльність наших братів на Україні, поданим 
в київскій „Раді" д. Шерстюком, нехай 
і неприхильні нам живла бачать, що 
і там по віковім гнобленю починають 
наші брати гуртувати ся до просьвітної 
роботи, котра може положити кріпкі під
валини до народної і політичної сьвідо- 
мости.

..Просьвіти" в 1907 роцї.
Звіт д. Гр. Шерстюка.

Бажаючи підтримати национальний 
україньский рух, вивести україньский люд 
з поганого культурного становища, сьві- 
доме україньске громадяньство в часи 
„конституцийні" почало вишукувати вся
ких можливих способів, що далиб ему 
змогу стати до культурної праці. На під

Ганна Барвінок.

Щоденна гірка пісня.
(Малюнок з сїльского житя).

(Конець).
—  Деж гроші? деж корсетка? — 

присікалась в знемозі Серафима до чо
ловіка: — Дівчина плаче!...

— Та ще пошию, — байдужне ка
же Микола, — всі дні напереді...

— Де твоя совість?... Дивись, як 
рясїє твоя хата!...

— Щ о-оо! як квіточки!... Дай Бо
же, щоб ще більше рясїли! То .все тру- 
довникн Божі!

— Ну, як у тебе вдадуть ся! Чи не 
ти Божий трудовник?... та й їм же й їсти 
й пити треба.

— Аджеж не голодні! Та чого ти 
мене їси?! Та так „як чорт лозою коло
тить, так ти мною!" — Яж не виноват. 
Поки тебе не було в моїй хаті, то й од
ного не було! —

Заридала б'дна жінка. А гість заре
готав ся, бо й сам мабуть такий... Та за 
шапку та й гайда з хати...

Утерла сльози Серафима. »Та вер
ніть ся, дядьку“і... А там думав: — 
„сам такий... Там і в тебе, мабуть, така

ставі закону про засноване товариств і 
спілок, україньске громадяньство заходи
лось закладати просьвітні орґанїзациї 
— т-ва „Просьвіти". На сі „Просьвіти" 
багато покладалось надій, бо здавалось, 
що під просьвітним прапором можна бу
де звднати до купи всю культурну працю 
на Україні, дати їй национальний хара
ктер і провадити її так, як того вимагав 
сьогочасне політичне та национальне жи- 
тв Українців. Всі ті надії не здійснились, 
бо на шляху „Просьвіт" до всіх куль
турних вавдань, виявилось багато пере
пон. Найбільш тяжкі перепони падали на 
»Просьвіти« від уряду і не тілько що не 
давали їм вільно дихати, а навіть прине 
волювали часто вмирати, не виявивши 
свого короткого житя хоч чим небудь' 
помітним. Але не тільки утиски урядові 
відбирали житє у »Просьвіт* — часто 
вони ледво животіли через недостаток в 
тих місцевостях, де вони засновувались, 
такого сьвідомого громадяньства, що 
змоглоб надати їм бадьорого житя і тим 
викликати до „Просьвіт" цікавість у тих, 
що шукають у »Просьвіти* осьвіти, а не 
забавки. Але всеж і при всіх згаданих 
перепонах діяльність »Просьвіт* в мину
лому році не лишилась непомітною, а 
займала почесне місце серед культурних 
інституций на Україні. Про те, чим вия
вили себе сі культурні інституциї, ми о 
се і маємо сказати, користуючись зде
більшого тими фактичними відомостями,

як і я умиваеть ся слізьми, як і я 
побиваєть ся з дітьми!... »Поганому ви
ду нема стиду!" Не дурно з таким по
спіхом драпнув з хати, — хоча рубля на 
стіл таки кинув. І прощай не сказав". 
Та й вийшла в слід.

А він саме став суионити коня.
— Та верніть ся, дядечку, прошу я 

вас! погуляйте, — хоч розженете трохи 
мою досаду.

Він і вернув сн. А к вечеру діти пи
щать. „Хліба", „хліба!" Більшим усипа
ла нізчимного борщу. А хліба малесень
кий шматочок заховала для найменшого 
хлопчика.

Дивигь ся Серафима, аж і чоловік 
її лаштуеть ся перекусити й забирає о- 
станню лусточку хліба. Серафима одмо- 
вляє: „бо Семенко й не засне, — се 
йому стільки приховала, одняла од біль
ших дітей*...

— А яж буду що вечеряти?
— Те, що накупив, — те, що й я... 

Як би жінка трохи углів не держала, то 
стеляб завалилась, та увесь цьвіт той, 
що так рясїє у тебе по хаті, й тебеб за 
давила!

— Боже мій! деж ті доглядачі? деж 
та »трезвость«? — кричить Серафима, 
ламаючи руки, — не знають, що по ха
тах у нас робить ся! Одно робить до 
поту, друге прогайнує! А в кого є ху

що попадали в періодичну україньску 
печать.

Найбільше виявила себе з боку куль
турної праці „Просьвіта" київска. В ній 
заснувались чотири комісиї: видавнича, 
артистична, бібліотечна та шкільно-лєк- 
цнйна, що в більшій або меншій мірі 
виявляли своє житє в минулому році. 
Найбільше інтензивної праці виявила ко- 
місия видавнича. Наслідком її праці в 
минулому році маємо сім корисних по
пулярних книжочок та два календарі. 
Крім того, видавничою комісиєю в ми
нулому році закінчено складанє ве
ликого катальоґа ухвалених »Просьвітою« 
україньских книжок. При сьому загаль
ному катальоґу буде приложено кілька 
невеликих катальоґів, що мають допомогти 
при складанї бібліотек в 10, 6, і в 3 карб. 
Артистична комісия впорядила чимало 
концертів та вистав з рефератами (про 
Марка-Вовчка, Карпенка-Карого, Самій- 
ленка та Коцюбиньского). Декілька кон
цертів впоряджалось виключно для про
стого народу і ціни на вистави були 
дуже деш еві: від 5 до 25 коп.

Шкільно-лєкцийна комісия виявила 
себе досить мало. В минулому році обго
ворювались дуже цікаві справи з приво
ду складаня україньских шкільних під
ручників, утворена шкільної термінольоґії 
то-що*). Були також зроблені постанови 
про упорядковане лєкций по істориї Укра
їни, та лєкций популярних по біольоґ і

дібка, то ще з таких дурнів пияк і цуп
лять. Як треба пияцї 10 карб, на пропій 
то він дає вексель на 25, а ті людоже
ри радіють і підводять людий до розору. 
Щ е такого пияки деякі поважають, що 
до чужої чарки руки не простягне, — 
такий совісний, чи соромливий, кажуть. 
А мій!... так як муха носом чує! Де саль
це пряжеть ся, де ковбаса, так і летить 
на потрусини, або на посиденьки; де го- 
рівку пють — так він там і оиинить ся 
без закликанні От позавчора мені каже: 
— Дай чобіт, піду вязку хворосту тобі 
внесу, — (його чоботи попоролись, — 
»каші просять*).

— Та нехай: — н й сама внесу. 
Одпочинь уже дома. А то діти за того 
й батька не пізнають...

— Та дай, а то босий піду.
Він таки береть ся за віровку, щоб 

уже йти, та вязку принести. А мороз та
кий, що аж пече.

— »ЬІу«, подумала, »ще застудить 
ся!" зняла з себе чоботи на час, і віров
ку дала; та ще коротенької не було, то 
дала аршин у пять, ту, що з колодязя 
воду тягати.

Увійшов не дуже скоро в хату, роз- 
червонїв ся так!... бо мороз, та й на го
ру йти: аж засапав ся. Прийшов, скидає 
чоботи, бо мені боржій треба було йти по 
варено та внести ще й картоплі з погреба.
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та медицині. Поки що сї постанови не 
дали практичних наслідків, коли не ра
хувати лекций про холеру.

З приводу синодского указу, що зво
рушив шкільну справу на Україні, шкіль- 
но-лекцийна комісия постановила вжити 
засобів, щоб зайняти становище інфор- 
мацийного бюра но шкільній справі для 
педаґоґічних інстчтуций та окремих осіб 
і вже зробила про се оповістку.

Бібліотечна комісия заходила ся ко 
ло складаня рецензий на україньскі на
родні книжки. В першу часть підуть на
родні книжки, що вийшли за часи росий- 
скої конституциї, або краще сказати 
книжки, видруковані фонетикою, а разом 
з сим бібліотечна комісия буде дбати про 
те, щоби через якийсь- час дати рецен- 
зиї на всі народні книжки, що вийшли 
на Україні та в Галичині. В бібліотечну 
комісию поступило вже багато рецензий 
і можна сподіватись, що в теперішнім 
році вона виконає першу почату працю.

Як бачимо з усього тут наведеного, 
київска »Просьвіта« виявила досить знач
ну діяльність і дала в минулому році хоч 
і не у великій мірі, але цінні материяли 
для культурного розвитку україньскої 
людности.

(Дальше буде.)

*) Добре булоб покористуватись і у нас 
уложеною термінольоґіею. — Ред Русл.

Анатоль Вахнянин.

Листи до В ш н е і ш а  Куліша
пис. в р. 1869.

Подав
Кирило Студинський.

(Конець).
Книгопродавець з'ь Берлина писав-ь пе- 

ред-ь 10-ма днями; він'ь жадав 50% (дуже ба
гато) та ще до того хоче він-ь, щоб!. взяв-ь 
сю цілу справу пересилки Правди и Письма 
св. у цілу Німеччину який небудь львівскин 
книгопродавець. Я раів-ь ся при всім'ь Диме-

та. Він-в сказав!. мині, що лишт> 15—25% 
давть ся за такі речи, а книгопродавця мавт. 
я вже одного Ґубриновича, та и той нечаянно 
ВССГО ВІДрІК'Ь СЯ, К а ж у ч и , ЩО НЄ б у д е  ЄМу З'Ь 

ф го великого хісна. — Диметь, тямлючий 
такі речи переписав'ь ся сими днями З'ь берл. 
книгонродавцею; результат-ь сповіщу Вам'ь 
Добродію. — Найбільшу роспродажу обіцює 
він'ь собі з'ь святого письма наколи воно буде 
ціле: я думаю що коли скінчить ся тая то 
княжна Мусіева, то и тоді праця ся буде ма
ла уже десять раз'ь більшу вартість через та
ку хочт. маленьку цілість.

За сіімж прошу Вась Добродію о при- 
силку дальших^, ману скриптівт. на 18-те чи
сло письма св. Може и до 17-го де що не- 
стане, такь бодай два аркуша вишліть, німь 
що. — Вислане 26. цвітня обіймало арк.: 
100— 118).

Згадую також'ь що Причепи 3 картку 
одержав!, я, и що повість ся приходить на
шій публіці до вподоби.

Деякі зміни, на котрі нарікаєте Добродію, 
поробили без'ь мого відомоства моі коректори 
(колисати зам. лилихати); сего не буде вже, 
якт. и не будуть там'ь вони своевольно акцеп
тували. де у манускрипті значків!, немає. Во
ни та й я з'ь ними думали, що через!, по
милку а не нарочно часом!, усякий значокть 
зіставь пропущений. Теиерт. и коректура нам!, 
трохи легше йде бо сетцери троки проучились 
складувати зт, значками верховими, а то да- 
вніще блудівь бувало, неначе макомт, хто за
сіяв!,.

Крик'ь проти св. Письма уставж, як-ь Ви 
намь и віщували. Найбільше бувало доганяли 
семинаристи семинарисгам-ь-украінцям-ь; те- 
пер'ь И той хліб!, ІМ'Ь ІіереІВ!, ся, я С'Ь Псал- 
тиромь зучіть ся и оиадує ім'я зовсім!, охота 
до дурного мудрованя.

По листу Кошового висилаю Вамь, До
бродію, і Историю Пітца. Белінґера и другі 
книжки вишлю пізнійше, іх-ь треба ще пи
тати.

З'ь українських!, книжокь висилаю усе 
що маю: Марка Вовчка, Шевченка, Основья- 
ненка 5 повістий, Досвітки и таке друге. Мало 
у наст, того всего єсть, а московський книго
продавець не одвітивь Диметові ще до сеі 
пори.

Писатиму необавомт» а теперь клонюсь 
низенько, щирий до Васт.

Наталь.

Оросімо і і н ш т і  п е р е п и т у .
Н о ви н к и .

— Календар. В с е р е д у :  руско-кат.: Ати- 
ноґена сщм.; римо-кат.: Марти дїви. — В ч е- 
т в е р :  руско-кат.: Марини вмуч.; римо-кат.: 
Абдона М.

— Нові типи середних шкіл. З  Відня ДОНО

СЯТЬ, що з початком нового року шкільного 
будуть заведені два нові типи середних шкіл 
з пропущенєм грецкої мови. Міністерство про- 
сьвітн зладило вже плян тих шкіл, а їх акти
воване залежить тілько від становища унївер- 
ситетских властий. Діло в тім, щоби абітури- 
єнти середних шкіл нового типу так само, як 
абітуриєнти нинїшних ґімназий, були допущені 
до унїверситетских студив. Після плану міні
стра Мархета на будуче мають бути чотири 
типи середних шкіл: 8-клясова клясична ґімна- 
зия, 7 класова середня школа і два нові 8-кля- 
сові типи. Оден з тих нових типів має обняти 
отсї наукові предмети: латиньску мову на 
підставі зреформованого гляну, заведеного 
також в ґімназиях: від третої кляси почавши 
мова француска, анґлїйска, або одна з краєвих 
мов монархії, очевидно цобіч рідної мови. Ге
ографія та істория будуть творити два окремі 
предмети,, викладані окремими професорами. 
Наука істориї не має, як доси, займати ся го
ловно істориєю всяких воєн, але передовсім 
істориєю культури і конституциї поодиноких 
держав, а у висших класах має викладати ся 
передовсім краєва істория і наука про соци- 
яльні відносини держави. Крім того обіймав 
науковий плян сего типу науку хемії, начер- 
кової ґемоетриї і рисунків. Четвертий тип 
середної школи зближений до типу теперіш- 
них реальних шкіл, з тою ріжнпцею, що 
8-клясовий, а у висших клясах обіймає також 
науку латнньскої мови.

— „ІСТИННО русскії" ГОСТІ’ львівских москви
чів і Поляків виїхали онодї зі Львова, побен
кетувавши в останнє у ред. Маркова. Однак 
коли виходили з ириєму, обкидали їх якісь 
радикальнїйші хлопці гнилими иокладками. 
„Істинно русскії" поїхали до Росиї на Чернів
ці і Сучаву, вступивши по дорозі до гнізда 
кацапского Бережницї королївскої, парохії о, 
Сеника.

— Повінь Черемоша. Довготриваючі дощі в 
Гуцульщинї стали причиною, що вода в Че- 
ремоши прибула так високо як ніколи. Наслід
ком повени завалив ся великий міст ностав- 
лениіі недавно межи Кутами а Вижницею.

■ — А дроваж де?
— Га там, не далеко од хати, на 

горі покинув.
— Я  пішла, а їх і нема, — хтось 

їх уже й покрав, чи що...
Йому й байдуже... А й водиж нічим 

витягти!... Ну, якаж поміч мені, або семі 
з таких трудовників! — ударила об поли 
руками Серафима... — Що з такими 
пройдисьвітами зробиш!... От і тепер ні 
чим не журить ся. заліз на піч, та й 
проспівує, якоїсь веселенької... А мені 
вже годилось би співати хіба своєї:

Ой зацв ла червона калина 
Над криницею,

Горе мені, моя матінко,
За_ пяницею...

Тільки й помочі, що з сусїдского 
двора, де дівчина служить. Поздоров Бо
же, всячиною запомагають.

А він собі все тієї самої заводить: 
не напружує своєї голови, наче й пісні 
кращої у нас нема. Се тільки для таких 
пияк, як він. Ость, кажуть дюди, такий 
народ за морем, що наші пісні все скла
дає: то, мабуть, для таких покидьок такі 
й пісні вигадують, що ні початку, ні кін
ця нема...

Хоч би вас, дядьку посоромив ся... 
А тут рипнули двері, увійшов сусід, то
вариш його, — гарно одїжний, з вели
ким узлом, з усяким шуплатєм; приніс

теє у подарунок для дїтий: бо ще паруб
кували вони з Миколою й орали вкупі.

Діти зараз же той узол розскубли. 
Чого тільки там не було... І чипчички, й 
блузки, й Гімназична одіж, і вишивані 
сорочки, й тухлі, й калоші. Діти попри
бирали ся в теє, хоч воно і не до шми- 
ги. Хлопець жіноче на себе напяв, дів
чина щось хлопяче... Що там було радо
щів і сьміху!

Се пані послала наперід свого чоло
віка з гостинцями до сусідки, і яку роз
вагу з собою сей пан всім приніс!... Ще 
хлопець взяв гребінку і став грати зало 
живши туди папірець... А гості поміж 
себе тим часом познайомились і стали 
розмовляти. Про ярмарок, про ціну на 
коний, що тепер упала, а хліб усе до
рожчає, — трудні часи, ще і голодівка 
підскочила...

А пісня Миколина весело лунає на 
всю хату... Голос добрий має, та тілько 
„до булави — треба голови". Обізвався 
товариш: — А ну, вставай, хозяїне Ми
коло! треба честь знати, годі байдики 
бити!

А тут і знов двері рипнули, увійшов 
чоловік, приніс чумарку шити.

Так хазяїновиж часу нема погово
рити з добрими людьми; пісня ще голос
ніше залунала... Серафима каже: — Сі
дайте, дядьку, одпочиньте, даремне за

били ся... у нас і буденного дня буває 
сьвято!... Серафима заходилась чистити 
картоплю на юшку для вечері, хоч буде 
й без иідсмажки. Гості розгомонілись, та 
і хазяїн підводить голос, розвеселяє. Та 
вже, мовляв, про все переговорили й 
пережурились. — Мені пора, вже і до 
дому йт.і, сказав сусід, бо хазяїноки не
ма часу зо мною умову робити.

— Т а вже зоставайтесь, сказали го
сті, і хазяйці не буде так сумно, зостав
шись. — Зоставайтесь! — озвалась і Се
рафима Він обернув ся до пана товари
ша й каже: — Будемо хоч казки гово
рити, хто кого переможе. — Другий гість 
каже: — У старину було кажуть: »буде- 
мо хоч кожух мнять, аби не гулять*. — 
Так то було гарно у старовину. 1 журби, 
мабуть, не було, ні про хліб, ні про жи
ти злиденне, про оті погроми, та грабо- 
ваня страш ні! Одно ще трохи дух під
кріпляє: поголоска йде, що людий добре 
будуть по школах учити, у всякому селі 
буде по дві школи. О, дай Боже, нам 
сього сонечка діждати...

— Дай Боже, дай Боже! — залуна
ло по хаті..,

А Серафима зітхнула, та й каже: 
може кому вияснить ся... А про твере
зість дядьки мовчать... оті доглядачі, —  >
що наші чоловіки всю монополію швид-
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Так само вода зірвала міст в Неполоківцях, а 
в Чернівцях забрала купелевий заклад над 
Прутом (до якого впадає Черемош). Шкода, 
яку зробила повінь в Чернівцях, виносить 
200.000 К лише що до купелевого закладу, а 
шкоди в околиці Черновець є величезні і не 
дадуть ся поки що обчислити.

— Громи і повени. В Пальчицях на Поділю 
ударив дня 23. с. м. грім в хату Яська Гай- 
дая. Грім впав до хати вікном, збив образок 
і спалив висячий над ним віночок і легко по
ранив в праве рамя жінку Гаидая. Хата також 
почала горіти, але збігли ся люди і загасили 
пожар. — Із Станиславова доносять, що Би
стриця виступила з берегів і затопила при
бережні поля.

— Заборонені ілюстровані переписні листки.
Польскі часописи доносять, що незнаний під
приємець видав „переписні листки" з погру- 
дєм Мирослава Сїчиньского з таким підписом: 
„А миж тую червону калину піднімемо — А 
миж свою славну Україну — Гей, гей, роз
веселимо". Почтові уряди — як зазначено 
дальше — на підставі обовязуючих приписів 
звертають ті переписні листки, яко такі, що 
мають політичний характер,надявцеви. о скіль- 
ко знають єго адресу, або їх нищать.

— Пожар нафтового закопа. В ночи з 23. 
на 24. с. м. пожар закону „Оіі Сіїу", як до
носять з Борислава, значно скріпив ся, бо зе
мля, сипана на заложеннй зелїзний дзвін, по
чала звужувати огонь своїм иерстенем. на
слідком чого вершок дзвону вирвало і ропа 
і ґази бють в гору з такою самою силою, як 
перед тижнем. Між гасителями настала без 
радність, бо мусять тепер придумати якийсь 
новий спосіб гашеня. Мимо пожару видатність 
закопу зовсім не потерпіла. „Оіі Сіїу" дає 
денно 60 ваґонів кипячки, отже екількість ду
же велика, коли узгляднити, що чимало ки
пячки паде жертвою огню.

— Голова першої рос. державної думи в 
тюрмі. Ж итє засуджених за виборчу відозву 
народних представників з 1906 р. за тюрем
ними стінами ще й доси для громадяньства 
таємниця. Бачитись і розмовляти з ним до
зволяють чількп через кратки і то тільки 
близьким родичам. Пншіж особи не мають 
змоги довідатись, як живуть у тюрмі народні 
депутати. Д. Райнгольдсу видатному анґлїй- 
скому кореспондентові! пощастило побувати в 
самій тюрмі і притому не випадково, а з доз
волу тюремного начальства. »Бриж. В'Ьд.* о- 
новідають, яке вражінє зробила на чужинця 
— кореспондента московска тюрма, де сидить 
Муромцев, князь ГІ. Долгоруков, кн. Урусов 
та инші колишні депутати. Московскпй тю 
ремний інспектор, Юферов, провів д. Райн- 
гольдса в саму тюрму Сонце зазирає в похму
ру глибочінь камяних стін, яких вікна зако
вані в зелїзні кратки. Пішли по зелїзній дра- 
бинї на другий поверх. Відчиніть камеру 83'

— звелів д. Юферов. Се камера голови пер
шої держ. думи... — „Ви знаєте, — сказали 
д. Райнгольдсу єго товариші, — доси з сто- 
ронних осіб ще ніхто в сю камеру не вхо
див". Ч. 83 — се невелика камера. Як і всі 
инші, вона має чотири кутки. Навпроти две- 
рий, в стївї, високо, аж під самою стелею, 
віконце. 3  него нічого не видко, окрім бла
китного неба і верхів дерев тюремного садка. 
Сонце й сюди кидає свої веселі проміни, о- 
живляючи камеру. В спеку тут дуже душно. 
Біля вікна невеличкий деревяний не помальо- 
яаоий столик, зовсім білий. Тут же і стілець 
також не помальований. На столі, біля як~го 
звичайно працює Муромцев, лежить три книж
ки. Більше, ніж три, мати в тюрмі не вільно. 
3 трех книг, одна — біблія. Инших дві на 
нїмецкій мові наукового змісту правничого. 
С.е — материяли. 3  них перший з народних 
вибраацїв готує ся до лєкций, які буде викла
дати в осїнному семестрі. На стіні ліворуч 
пришрубоване зелїзне ліжко. Звичайно в тю
ремних камерах єго складають і замикають 
біля стіни від 6*/2 години ранку до 9 годин 
вечера. Для камери ч. 83 сего правила нема. 
Ліжко відкрите увесь день. На нїм товстий 
шматок сукна. Не видно, щоб на нїм було 
гарно лежати. Білизну на постелі міняють 
раз на місяць. Не дивно через се, що Муром
цев спить на ліжку, не роздягаючись. В од
ному кутку камери невеличкий стілець для 
вмиваня. Там таки висить ручник. На полиці 
шматок мила. От і вся обстанова камери го
лови першої думи, увесь єї комфорт. Муром- 
цева в камері не було. Він на проході. — 
Оглядали декілька хвилин, і важкі двері за
чинились. „Тепер — каже добродій Юфе
ров, вдаючись до добродія Райигольдса, — 
арештанти гуляють. Я покажу вам їх на про
ході. Але не забудьте, іцо ви з ними не по
винні розмовляти ні одного слова!" Сходять 
на нодвірє. Се звичайне місце для проходок. 
Подвірє невеличке, якоїсь комедної форми. По 
середині — грядка квіток, які не веселять і 
не тішать ока. На сьому подвірю нікого нема. 
3  одного боку — високий деревяний паркан, 
який відгороджує частину подвіря. Фіртка. 
Велять її одчинити. Біля самої фіртки в сей 
самий момент, своєю звичайною ходою, йде 
Муромцев, в чорній одежі, йде так, наче він 
простує на трубуну Таврийскої палати з тоюж 
повагою і так само спокійно, як і тоді ходив. 
Він дивить ся на гурток офіцирів з д. Райн- 
гольдсом. Райнгольдс скидає капелюх, вита
ючи Муромцева — Муромцев пройшов. Непо- 
далеко проходжував ся, жваво розмовляючи, 
гурток бувших депутатів. Тут був і князь Пе
тро Долгоруков, і кн. Урусов. Всіх членів пер
шої думи було 13. їх зацікавив гурток офіци
рів з кореспондентом. Видимо, вони почали 
розмовляти про него, швидко наближаючись 
до фіртки. В сей момент скінчив ся назначе-

иий час. Фіртка зачинила ся. Вязнї остались 
за нею. - Цікаві деякі дрібниці з житя Муров- 
цева у тюрмі. Прокидає ся він дуже рано, о 
6. год. Камеру прибирає сам. Пє чай. Далі 
працює до 12. години. Тоді приносять ему о- 
бід. Зуни „не подає ся“, і він не їсть єї зов
сім. Тільки шматок мяеа і каша — от і вся 
єго їда. Инші харчі дістають з тюремної кра
мниці та й то тільки оден раз на тиждень. 
Очивидно, що в камері все швидко псує ся. 
Се велика невигода. По 4. або 5. години, коли 
Муромцев вкупі з иншими депутатами йде на 
прохід, він багато читає і специяльно готує ся 
до будучих лєкций. Що тижня Муровцев ба
чить ся з своєю ріднею через двоє краток. 
Ходить відвідувати єго жінка й дочка, пані 
Венявска, відома артистка, яка недавно ви
ступала з великим успіхом в концертах Рі- 
харда Штрауса в Парижі. Тепер, коли Муром
цев у тюрмі, вона живе під Москвою, в єго 
віллі, щоб частїйше навідуватись до батька. 
Так живе у тюрмі голова першої думи.

— Дирекция почт у Львові доносить: 3  при
воду зірваня мосту під Пістиньом почтова ко
мунїкация з Косовом і Кутами через Коло- 
м ю утруднена. На дорозі поміж Ясеневом 
горішним, Ж абєм і Устєріками комунїкация 
почтова від вчера з приводу зірваня мостів 
перервана. Також комунїкация з Боринею пе
рервана.

— Польскі людозцї з пос. Стаиіньским захо
дять ся заложити нове тов-о обезпечень п. н. 
„Висла". Про него пише їх орґан Рггуіасіеі 
Ьисіи, що оно не .основує ся для підкопаня 
двох єствуючих товариств обезпечень.

— Добра на продаж. В окружнім суді в 
Станиславові відбуде ся дня 16. вересня о 10 
год рано лїцитация дібр Комарів, в галицкім 
повіті судовім, оцінених на 959.728 К. — Га- 
лицка каса щаднича виставила на лїцитацию 
добра Камінну і Велесницю в надвірняньскім 
повіті. Найнизша ціна 258.765 К.

— Процес з зелїзницею. На зелїзничій ста- 
циї Подсодинї в Чехії особовий поїзд наїхав 
на одну женщину і убив єї на місци. Женщи- 
на осиротила девятеро дїтий. Тоді єї чоловік 
вніс жалобу о відшкодоване за утрату жінки 
і матери, домагаючись ренти на так довго, 
доки малолітні діти будуть потребувати домо
вої, материньскої опіки, бо він як робітник 
цілий день дома неприсутний, оженити ся 
вдруге не має виглядів з огляду на численні 
діти, а на оплачуване опікунки для дїтий немає 
грошин. Цивільний суд першої інстанциї від
кинув єго жалобу, виходячи з засади, що пре- 
тенсиго до відшкодована можуть мати лише 
жінка убитого і діти, але чоловік не може 
мати такої претенсиї за утрату жінки. Якийсь 
адвокат заняв ся безінтерееовно справою ро
бітника і вніс рекурс против того вироку. 
Висший суд краєвий в Празі признав претен- 
сию оправданою і засудив зелїзвицю на випла-

ко висмокчуть Дїтий то слава Богу... 
тільки шкіл достачайте! ’

Годі, годі журити ся, а треба д ум а
ти діло!

—  А тим часом будем хоч казки 
говорити. —  вдаєть ся селянин до пана: 
—  Ви дружини дож идаєтесь, а я хазя їна , 
по його трудах, щоб умову зробити. То 
вж е хіба казки казати! ..

1 таки справд і почали казки казати. 
Переміг пан. Сказано, як  із рукава си
пались у його ті казки!... —  1 де ви їх 
стільки навчили с я ?  —  каж е сусіда ла
новії

—  А се того, —  каж е пан —  що 
єсть у мене кого бавити казкам и: у нас 
ж е пнтеро дїтий.

На казки, та на веселу розмову під
ків ся й хазаїн  на печі. Зл із . Товариш , 
пан, озвав ся до його: —  Г а ї ,  гай, —  
каже, —  Миколо! схамени ся ! покинь 
ледаче ж итє! Ч ого в тебе нема!? Бог у- 
сїм тебе щ едро одарив! — О пік умо-

у корсеті та гарно гаптованій сорочці, 
вирізами, —  павлине око та инш е. При- 
витала ласкавим словом гостий і подала 
на гостинець Серафимі, поцілувавш и ся 
з нею, хліб і ш маток сала, — бо знає, 
що тут голодую ть... А дїтий же то ск іль
ки! аж  ніде пройти за  дїтвою !... Під ве
чір пак усі пятеро позбирались: то з 
школи, то так звідки Глянула на їх пані, 
та  й супятилась. Дивні вони були на по
гляд у тих уборах, що понадягали на 
себе з наньского д ір у : хго у паньскій 
блузці сидить, хто у Гімназичному убрані, 
хто в старих тухлях з  блискучими п ряж 
ками. Все —  не по росту й не до лиця. 
Хлопець —  у дівочій вишитій сорочці..

Батько й сусіда смію ть ся, ж а р т у 
ють Д еж  пак, ще й м узика: хлопець на 
гребінку грає,..

А пані чогось то смутно й ніяково 
стало. Вона носила сим дітям хліб, по
силала друж иною  одіж, та такого м алю н
ку їй ще не траплялось бачити...

Серафима з ними жартує. \>азом з 
сусідом та чоловіком, а потім кинулась 
затовкувати салом юшку.

Папі встала й одклонивш ись сказала.

«

— Ну, люде добрі, „по сій мові будьмо 
здорові!" ... Та повернувш ись до свого 
чоловіка, каж е: —  Ходім, друже! Я  й 
забула тобі сказати, що сьогоднн зібране 
в Потребительскій лавці, всіх членів скли
каю ть, то й тобі прислано. В 8-ій годині 
починаєть ся заеїданє Щ об не о п і
знитись!

Микола став серед хати і, захвати- 
вши ф ляш ку з горілкою  та наливш и чар
ку, підніс її в гору й став пром овляти :

„За батька чарку,
За  матір чарку,
А за  родиноньку
Хоч половиноньку, —
А за  дружину сім
Бо піклуєть ся всім !. .

Та й плеснув у стелю .
Тут гості уклонились і двері за ними 

зачинились...

в ляк
А тут і ю ш ка запарувала на столі 

привітно, хоч і без сада. Двері знов рип 
нули У війш ла й пані в хату. Зняла з 
себе суконну кожуш инку, сама зосталась
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ченє жаданої ренти пошкодовавому робітни
к о в і  Однак прокуратория скарбу тому оперла 
ся і справа пішла перед найвисший трибунал 
адмінїстрацийний, а той перед кількома днями 
потвердив вирок праского суду, видаючи прин- 
ципіяльне рішене, що чоловік має так само 
претенсию до відшкодована за утрату жінки, 
як жінка за утрату чоловіка.

— „Добрі “ ДЇТИ. Росийский мілїонер Еп- 
штайн в Кжїві відсиджував останні два міся
ці кару в кріпости за обиду нїмецкого консу- 
По повороті домів Епштайн доніс полїциї, що 
підчас его неприсут ости єго син і донька у- 
крали ему з вертгаймівскої каси вартісні па
пери, акциї і векслї на квоту 2 мілїонів ру
блів.

— В клїтцї з львами. В Станиславові пере
буває цирк, в якім продукує ся п-нї Прінсе, 
погромителька диких зьвірів. В суботу в по
луднє підчас кормленя зьвірів п-ї Прінсе вій- 
шла до порожної переділки клітки з куснем 
мяса а з сусїдної переділки мали сторожі впу
стити одного льва. Однак і другий лев вско
чив до тої переділки, де була п-ї Прінсе а 
побачивши, що она не має для него мяса, по
кусав єї з руки і подрапав груди, Погроми
телька не втративши сьвідомости підскочила 
в гору і учепила ся горішної крати, а тимча- 
сом сторожі зелїзними друками витрутили 
льва до сусїдної переділки. Другий лев гриз 
свою порцию мяса, не дивлячись навіть в 
сторону п-ї Прінсе. Рани погромительки на 
щастє не є тяжкі.

— Як носить ся палицю? Над сим питанєм 
думали і мабуть ще думають парискі „ґоґи“. 
Ношене палиці має свою історию. Довгий час 
ношено єї, як пристало, за рукоять, потім о- 
бернено кінцем так, що рукоять звисала до 
землі. Така мода тривала якийсь’ час, почім 
повернено знова до давного способу ношеня 
палиці. Потім парискі елєґанти при ношеню 
палиці вигинали рамя в лук на бік. Роздуму
ючи дальше над тою справою запитали ся 
одного мудрця, як носить ся палицю, а він 
їм сказав: »3 огляду, що крутите ся межи ру- 
коятию а кінцем палиці, неначе осел між вів
сом а сіном, то нема иншої дороги виходу, 
як тримати палицю по середині». І від того 
часу Парижани носять палиці за середину, 
при чім долїшний конець палиці звернений є 
на перед.

Оповістки.
— Репертуар львівского рускего театру в Ко

сові. (Саля > Сокола«).'
В четвер дня ЗО. липця с. р. »Суєта«, 

комедия в 4 діях Карпенка Карого.
В суботу дня 1. серпня „Барон циганів", 

оперета в 3 діях А. Стравса.
В неділю дня серпня „Маруся Богу- 

славка", образ з давних часів зі співами і 
танцями в 5 діях М. Старицкого.

Ві второк дня 4. серпня „Галька", опера 
в 4 діях С. Монюшка.

В четвер дня 6. серпня „Запорожець за 
Дунаєм" народна оперета в 3 діях Артемов- 
ского. Закінчать: „Вечерницї" твір музичний 
в 1 дії Нїщиньского.

Білети продає „Народна Торговля", а 
від 6. години в день вистави каса театру. 
Початок точно о год. 7. вечером (сер.-евр. час).

— З львівского університету. Надзвичайний 
професор о. др. Тпт Мишковский став імено
ваний звичайним професором біблійних наук
старого завіта.

— Іменована. Цісар надав краєвому інспек- 
торови шкіл народних Болеславови Баранов- 
скому у Львові титул і характер радника дво
ра. — Львівский висілий суд краєвий іме
нував канцелярийних офіциялів старшими 
канцелярийними офіциялами, Володислава 
Ґрживацкого в Сколім, Адама Шлїхтінґера в 
Самборі, полишаючи їх в дотеперпнних місцях 
службових і Войт. Студицьского з Добромиля 
для Бібрки.

Наука, штука і література.

Н о в і  к н и ж к и .
— А/. Возняк. Причинки до студий над пи

саннями Лаврентія Зизанїя. (Відбитка з Записок 
Наукового Тов-а ім. Шевченка т. ЬХХХИІ). 
Львів. 1908. Стор. 58, вел. 16-ки.

— Проект правописи Івана Жуківського на 
З’ЇЗДІ „руських учених". Подав Михайло Возняк. 
(Відбитка з Зау. Наук. Тов-а ім. Шевченка). 
Стор. 34, в. 16-ки.

— Е. Ростанд. Романтичні, комедия в трьох 
діях. Переклав Фрамі$ Коковський. Чернівці 
1908. Накладом Йосифа Стадника. Стор. 82. 
16-ки. Ціна 1 К. Головний склад в книгарні 
Наук. Тов-а ім. Шевченка у Львові.

— Марк Твсйн. Князь і жебрак. Переклад 
Володимира Держируки. Львів 1908. Накладом 
„Народного Слова". Стор. 183, 16-ки. Ціна 1 
К (порто 10 сот.). Головний склад в „Загаль
ній друкарні" у Львові, ул. Академічна ч. 8.

Телєґрами
з дня 28. липця.

Царгород. Населене міста урядило онодї 
грімку овацию перед Ільдіз Кіоском. По мі
стах провінциональних уряджено також вели
кі манїфестациї з нагоди оголошена консти- 
туциї.

По огіовіщешо свободи праси часописи 
розходять ся в кілька разів більшім накладі. 
Кілька тижневників перемінило ся в дне- 
вники.

Оголошена амнестия відносить ся лише 
до молодотурецких політичних вязнїв.

Вчера знесено цензуру телєґрамів.
Ревль. Вчера прибув ту президент Фран- 

цпї, Фалїєр, на корабли Уегіїе в окруженю 
францускої ескадри. През. Фалїєр зложив від
відини царскій родині на яхті „Штандарт", 
почім цар поїхав на корабель Уегіїе. Прибули 
також оба міністри заграничних справ, Ізволь- 
ский і Пітон.

Найкрасша садовина.
5-кільоґрамовий кошик м о р е л ь  (априк- 

еу) за 425 К, сливок-р е н ґ л ь о т  за 5 К, 
г р у ш о к  за 5 К, я б л о к за 4 К щоденно 
сьвіжв зриваних висилає ігапсо за післа- 
платою

Бензіон Венкерт, висилка овочів 
(1—5) в Залїщйках.

МАПР/ЇІ (апРикози) найкрасшої якости, сто- 
лової, щоденно сьвіжо зривані 5 

клґр. (гапсо З К 50 с, яблока, грушки і сливки
(гапсо З К 70 с.

А. Альтнай (Ь. А ііпеи), Залїщики 4.
(6 -1 5 )

Оголошене для Хліборобів!
Довідуємо ся на жаль, що несовісні 

гандлярі штучними навозами в сей спосіб 
ошукують рільників, що накидують єму який 
небудь навіз, а розумієсь, лихий, без взгляду 
на се, чи він відповідний на рілю чи ні. Щоби 
охоронити нашого рільника від такого визи
ску, оголошуємо, що Спілка для господарства 
і торговлї в Перемишлі' зовсім дармо порадить 
кождому, який потрібний є навіз на єго рілю, 
належить тільки подати в приближеню прик
мети рілї, а іменно, чи она легка чи тяжка, 
чи гіеремакальна чи ні, чи середно лиха чи 
зовсім лиха. Хто не хоче дати ся низискати, 
най користає з готовости поради нашого оди
нокого в тім роді Спілки для господарства і 
торговлї в Перемишлі.

Р У С И Н И ! Жадайте у всіх трафіках, 
торговлях і крамницях лише туток і паперцїв 
з першої галицко-рускої Фабрики Евгена Білїнь- 
ского в Збаражи

З  доходу сеї фабрики йде 35% на бу
дову церкви в Сеняві, 10% на школи і бурси 
тов. педаґоґічного, а 5% на сироти і вдови 
по сьвящениках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

Ф І Р М А

Ф ІНКЕЛЬШ ТАЙН і ФЕЛЬ
склад зелїза і зел їзних

товарів
Львів, ул. Сохїшха ч. 26.

поручає свій богато заосмотрений склад 
блях цинкових, чорних і мідяних до по- 
криваня будинків і церков по Фабричних 
цїнах, як також і всяких керничних при
борів. (4 -4 )с .

Товариство взаїмних обезпечень

..Д н істер"
у Львові, при улицї Рускій ч. 20 (дім власний).
приймав обезпеченя будинків, всяких річий до- 
машних і господарскнх, збіжа і паші против 

шкід від пожару.
Шкоди ліквідує і виплачує .Дністер» 

з найбільшою скоростию. Оцінка шкід відбу
вав ся в присутности 2 господарів членів. 
Дотепер виплатив .Дністер» 15.885 відшкодо
ване в сумі вісім і пів мілїона корон.

Зиск по скінченім році звертає ся чле
нам. Звороти за р. 1906 і 1907 виносиаи по 
10 при.

Банк краєвий у Львові і в Чернівцях, Ка
са ощадності! у  Львові, Руска Щадниця в 
Перемишли приймають поліси „Дністра" при 
удїлюваню позички.

На житє можна обезпечатп ся через 
„Дністер" в Краківскім Товаристві.

АГенциї .Дністра» находять ся в кождім 
місті і в многих селах; там, де єще не ро
бить инший аґент «Дністра», можуть пись
менні селяни старати ся о удїяенє аґенциї. 
До тепер заробили аґентп 1,142.108 корон

провізні.
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Фонди Товариства 31/12 1907:
Фонд резервовий 

„ резерви премій 
„ спец, на звороти 
„ на ріжницю курсів 
„ резерви спецпяльної 
„ емерит. урядників

ингаі фонди заосмотреня

К 1,003.364- 
„ 613.720 — 
„ 50.939 -
„ 3.437-—
„ 35.000 —
., 218.364- -  

„ „ 40.000*—
Разом сума К 1,964.824"—

Селяне! асекуруйте ся від шнід огневих!

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1908.

До Львова
приходять 3 рано перед

пол.
ПО

пол. вечер В
ночи

Кракова 5"50 855 130 5-45 9-50
Кракова 725 9-50 — 840 2 ЗО
Ряшева •— 1-ю — —
Підволочиск 7.20 1200 215 540 10 30
Черновець 8"07 — 205 5'57 9-30
Черновець — — — — 12 20
Станиславова 5-40 — — — —
Коломиї, — 10.20 — — —
Стрия 7"29 11-41 3-50 — 11-00
Нустомит 7-29 11 43 350 — 1100
Самбора 8 00 • ю-зо 200 — 910
Любі н я 8-00 ю-зо 200 9-Ю —
Рави рускої 7-Ю 12-40 4-50 — —
Я нова 8" 26 1 15 500 9-25 1010|
Брухович 710 — 12-40 460 8-20
Брухович 8-15 — _ — —
Зимної води 5'50 7 25 1-10 5-45 9-50

Зі Львова
відходять до рано перед

пол.
по

полуд вечер В
ночи

Кракова .350 8-25 2-45 700 11.15
Кракова — 8.40 6 12 7-35 1245
Ряшева — з-зо — —
Підволочиск 620 10-40 2 16 7-45 11.10
Черновець 6-Ю 9-35 2 23 — 10-38
Черновець — — - — 250
Станиславова — — 2-40 —
Коломиї — — — 6-03 —
Стрия 7-30 — 2-25 6 42 11-2.5
ІІустомпт 7-30 — 2-25 6-42 11-25
Самбора 6-00 9 05 4-00 — 10-45
Любіня 600 905 — 400 10-45
Рави рускої 614 1105 — 710 11-351
Я нова 6-58 9-15 1-351 335 6-30
Брухович 7.21 11-05 — — —
Брухович 6-14 — 3-35 710 1Г351

3 Зимної води 3"50 8-40 з-зо 735 111 >
ЗАМІТКА: Поспішні поїзди нечцтані товстим дру

ком. — Поїзди їдучі лише в неділі означені

Видає і відповідає за [чдлкпию Семен Ґопук З друкарні В. А Шийковского


